

威廉姆斯成最年长的斯诺克排名赛冠军

10月13日,“金左手”马克·威廉姆斯在2025年世界斯诺克西安大奖赛决赛中以10:3战胜“魔术师”肖恩·墨菲,以50岁206天的年龄,成为斯诺克历史上最年长的排名赛冠军。

决赛采用19局10胜的赛制,分为下午场和晚场两个阶段进行。之前磕磕绊绊晋级决赛的威廉姆斯开场后积极主动,单杆75分、73分、56分先胜三局。第四局,威廉姆斯又在局面胶着的阶段单杆68分成功逆转,取得4:0的领先。墨菲随后虽然扳回一局,但他一直没有找到半决赛时3次单杆破百的火热手感。威廉姆斯赢得了下午场剩余的三局比赛,带着7:1的巨大优势进入晚场比赛。

威廉姆斯越战越勇,第九局再度单杆破百并“零封”对手。濒临绝境的墨菲破釜沉舟,但连胜两局后,仍然以3:8落后。第12局,威廉姆斯再度做好进攻衔接,单杆得到65分,总比分9:3遥遥领先。第13局比赛,墨菲进攻推杆失误,威廉姆斯抓住机会兑现赛点。

“在50岁的年龄能够再拿一个比赛的冠



马克·威廉姆斯夺冠

军,这几乎让我难以置信!我确实打得比昨天好很多,每次在场上有机会的时候,好像都能打出一个非常好的单杆。”威廉姆斯笑着说,“成为史上最年长的排名赛冠军?说实话,这不是一个我想有的纪录。不过刚才等嘉宾们上台给我颁奖的时候,我确实有种自豪的感觉!”

(据新华社报道)

人口54.6万 佛得角首进世界杯

佛得角男足创造历史!北京时间10月14日凌晨,2026年世界杯非洲区D组最后一轮比赛同时开踢。领头羊佛得角队主场3:0完胜斯威士兰队,就此拿下小组第一,队史首次晋级明年世界杯决赛圈。佛得角也成为约旦队、乌兹别克斯坦队后,明年世界杯的第三支“新军”。

据国际足联官网消息,为了方便球迷观看这场有可能创造历史的比赛,佛得角政府决定当天下午起全国放假。比赛时,佛得角国家体育场座无虚席,总统内韦斯也亲临现场。在球迷的狂热支持下,绰号“青鲨军团”的佛得角队在下半场连入3球,用一场胜利拿到世界杯决赛圈门票。赛后,佛得角队员与现场球迷一起忘情庆祝这一历史时刻。

外交部官网数据显示,面积4033平方公里的佛得角人口为54.6万,这让他们成为冰岛队(2018年世界杯,38.9万人)后,国

家/地区人口第二少的世界杯决赛圈参赛队。

法国名宿维埃拉、葡萄牙名宿纳尼、瑞士前国脚热尔松·费尔南德斯等都是在佛得角出生或者有佛得角血统。不过,国际足联的资料显示,佛得角足协1982年才成立,并在1986年成为国际足联成员。2013年,佛得角首次闯入非洲国家杯决赛圈。不过,近年他们进步神速,上届非洲国家杯(2023年),他们在1/4决赛中点球惜败南非队。

本届世预赛,世界排名第70位的“青鲨军团”展现出了必胜的斗志。今年9月,他们主场1:0击败“非洲雄狮”喀麦隆队。上一轮比赛,他们在获胜就能提前晋级的情况下,最后时刻的“绝杀”被吹,客场3:3与利比亚队战平。全部10轮比赛,佛得角队7胜2平1负,领先第二名喀麦隆队4分拿下小组第一。

目前这支佛得角队阵中,有不

少在葡超等欧洲联赛效力的球员。打入6球的利夫拉门托来自葡超卡萨皮亚队,中场核心凯文·皮纳来自俄超克拉斯诺达尔队,后防大将瓦格纳·皮纳来自土超特拉布宗体育队。

事实上,佛得角近年在体育上有不少突破。去年夏天的巴黎奥运会上,大卫·皮纳在拳击男子51公斤级比赛中获得季军,收获佛得角历史上首枚奥运奖牌;2023年,佛

得角男篮首次晋级篮球世界杯决赛圈。

与此前从亚洲区预选赛出线的约旦队和乌兹别克斯坦队一起,佛得角队将在明年首次亮相世界杯决赛圈。国际足联官网在文章中直言,这样的历史是在世界杯决赛圈从32强“扩军”至48强的背景下完成的,这一变化让更多球队开始憧憬并最终登上这一全球最受关注赛事的舞台。 (据京报体育)



佛得角队庆祝获得世界杯参赛资格

林诗栋爆冷不敌伊朗15岁小将

“首秀”便先失一盘,中国男乒即便在亚洲赛场也备受冲击。北京时间10月13日,亚洲乒乓球团体锦标赛在印度奥里萨邦布巴内什瓦尔继续进行。男子团体1/4决赛中,中国队以3:1逆转战胜伊朗队。

由于无需参加小组赛,中国队直至开赛第三日才登场亮相。然而,世界排名第二的林诗栋面对15岁伊朗小将本雅明·法拉吉,却丢掉了队伍在本届比赛中的第一盘。世界排名第137位的法拉吉并非无名之辈,在去年10月的亚锦赛男子团体1/4决赛中,就曾爆冷战胜王楚钦。而在该届比赛男单第二轮中,他也曾以2:0领先林诗栋,最终仅在决胜局中以15:17惜败。本场较量,林诗栋在重压之下发挥失常,关键分更是连连失手,在决胜局中以9:11惜败。

第二盘,由世界排名第七位的梁靖崑对阵伊朗“一哥”诺沙德·阿拉米扬。后者尽管世界排名只有第82位,但在两人此前的两次交手中,获胜的都是伊朗老将,其中就包括去年亚锦赛男单第三轮,梁靖崑以三局微弱劣势惜败。此役,中国名将又以8:11丢掉了第一局。好在他及时调整,以13:11、11:8、13:11连扳三局,以3:1首胜对手的同时,为队伍逆转扳回一城。

随后上场的王楚钦不负众望,面对“遭遇战”,世界第一尽管在前两局中遭遇苦战,但仍直落三局战胜了世界排名第224位的侯赛因·阿米尔·霍达伊。第四盘,林诗栋再次披挂上阵,顶住压力以11:8、11:9、11:3击败诺沙德·阿拉米扬,锁定胜局。中国队也以3:1逆转伊朗队,有惊无险地晋级四强。

(据《北京晚报》)